

漕泾开出企业复工复产问题清单

精准服务为企业复工助力护航

“有行鲨鱼公司社保金缴纳问题，已将相关政策告知企业并协调解决，凯睿达粉体工程公司申请科技贷款已指导企业申报，麦浦新材料公司仓库不够问题正在联系解决中……”尚未解决的用红色标注，在解决中的用黄色标注，已解决的用蓝色标注，这张针对漕泾镇企业复工复产的问题解决清单每日都在更新中。

确保防疫物资到位是企业复工的前提和保障。星心相印信息技术服务(上海)有限公司是一家自主研发服务管理系统，为众多知名连锁企业提供整套软硬件专业服务的公司。近日，在了解到他们需要口罩，漕泾工业区马上想办法紧急筹措了1000个口罩并火速送到该企业，解决了他们的燃眉之急。在联系走访中发现有多家企业存在防疫物资短缺

的困难，针对这个问题，漕泾工业区积极协调有资源的企业提供消毒液等，并多渠道为企业申请口罩，共计为144家企业申请并发放口罩近3万只。

为有序推进企业复工复产，做到疫情防控和经济发展两手抓，漕泾镇建立了复工复产服务协调企业联系制度，镇领导班子成员分组包干企业，并下设综合协调组、生产协调组、用工协调组、政策服务组、金融服务组，负责收集企业复工复产困难和诉求，协调落实企业升级改造、原料供给、物资保障等方面的需求，帮助企业用足用好稳岗支持、疫情物资供应、应急技术改造、经营用房等各类扶持政策，协调防控期间对区域内有资金需求企业提供贷款贴息、担保补贴、融资保险等融资服务。

万卓新材料(上海)有限公司原本打算开年后把原本在武汉的业务逐渐转移到上海，新公司注册在漕泾工业区，但是受新冠肺炎疫情影响，核心人员都在武汉，一些网上业务需要到银行先办理相关手续，但都没有办法操作。漕泾工业区了解情况后，让公司负责人尽快把材料寄过来，由工业区相关人员到银行代为办理，目前所有手续都已办理完成，方便了企业网上办公。

在这场疫情阻击战中，很多企业面临机遇和挑战的双重考验，漕泾镇千方百计助推企业发展。克琴化妆品(上海)有限公司是一家从事护肤品领域的企业，在此次疫情影响下，公司总经理吴江果断决定增加经营范围，利用公司科研优势，研发生产消毒剂等系列产品。吴江表示，一方面是为了努力减小疫情给公司带

来的损失，另一方面，他们有护肤方面积累的技术优势，有信心能研发出一款不伤害皮肤的消毒产品，也想为疫情防控出一份力。在公司科研人员的共同努力下，短短两周研发出了消毒液、消毒喷雾剂、消毒凝胶三款产品。漕泾工业园区在得知他的想法后，也全力支持，第一时间为企业办出了经营范围变更后的营业执照，并在镇相关部门的共同助力下，通过“绿色通道”获得了市卫健委的审核审批。近日，首批消毒剂系列产品已生产完成。

此外，园区内还有好几家企业纷纷转型，园区负责人表示：“工业园区会千方百计为企业做好‘店小二’，帮助企业共渡难关。”目前，漕泾镇规模以上企业复工率达100%，复产率达82%。

通讯员 徐锋琴

蔬菜价格上保险 双倍理赔减损失

本报讯(记者 熊雪寒 封健炜)疫情导致蔬菜滞销严重。眼下，保险公司正奔赴金山各个农业基地，为农户在疫情期间种植的蔬菜上保险，双倍理赔让农户吃下“定心丸”。

新冠肺炎疫情期间，市、区两级财政补贴要求安信农保推出政策性绿叶菜成本价格指数保险，涵盖小青菜、杭白菜、生菜、鸡毛菜四个品种，只要四个品种蔬菜的成本价低于约定保单的价格，就可理赔。目前金山投保面积超一万亩，涉及合作社50多家。

(上接A1版)

会议指出，要持续用力做好管控工作。从加强道口管控，做好测量体温、核查身份、行踪询问、信息登记等工作，坚决防止输入性风险。从加强人员管控，依法严格落实境外疫情防控措施，继续加强重点地区人员管控，严格落实居家隔离标准要求，有序管控人员流动流向，继续做好市民群众的宣传引导，坚决防止流动性风险。从加强场所管控，加强各行业的差异化管理，分类推进、分层落实复工工作，坚决防止集聚性风险。

会议指出，要统筹兼顾推动经济社会发展。在确保疫情有效防控的基础上，全力以赴帮助企业复工复产，促进企业尽快达产，真正做到“两手抓”“两手都要硬”。要突出“早”，全力抓好项目开工、招商引资、环境整治、农民相对集中居住等重点工作的影响降到最低。要突出“准”，更加精准落实条件管理，推动惠企政策真正落地，积极解决企业遇到的困难，确保各项政策和服务更加精准、有效、可操作。要突出“实”，围绕区委、区政府确定的目标任务，加大分解细化和推进力度，以实实在在的工作成效，努力推动年度目标任务落地落实。认真提炼总结疫情防控工作中好的工作制度和做法，在其他重点工作中加以运用，通过进一步提升工作效率把损失的时间抢回来。

会议还审议了关于加强和改进区级机关党的建设的实施意见、区政协2020年度协商计划，听取了关于区总工会、团区委、区妇联2019年工作总结及2020年工作设想的汇报等。区人大常委会党组书记、主任杜治中，区政协党组书记、主席王美新参加了会议。



高风险科室迎来就诊高峰

随着3月10日日本市二三级医院全面恢复门诊，亭林医院高风险科室口腔科、耳鼻喉科等迎来了就诊高峰。医务人员在做好个人防护的同时，在接触病人前后都会进行手部消毒，高风险科室的诊区也会做好日常消毒工作。

记者 樊国庆 见习记者 项竹彦 摄

60名心理援助志愿者开展疫情期间心理干预 筑起抗击疫情的另一道防线

“我家孩子一直待在家里，我们催促她做作业，她就格外烦躁，特别容易生气发火。我们做家长的又要上班，又要管孩子，也很烦躁，该怎么办好啊？”

一大早，在石化街道紫卫居委会的新时代文明实践站，刚刚上岗的心理援助志愿者朱勤就迎来了一名心事重重的家长。朱勤耐心聆听了这名家长的苦恼，用平和的话语缓解了对方的压力，并给出较为中肯的解答：“我们建议您要保持积极乐观的心态，这样才能更好地正面引导孩子。另外，要和孩子加强沟通，保持规律作息，帮助孩子调节心态……”

疫情期间，市民长期居家，难免会产生一些不良情绪，其中未成年人及其家长的情绪波动问题尤为突出。拥有心理咨询师资质的朱勤平日里经常参加志愿者活动，疫情发生以来，她一直想为社区出一份力。2月20日，金山文明办通过微信公众号招募心理援助志愿者，朱勤赶紧报了名，希望能发挥自己的一技之长，帮助居民一起缓解紧张和烦躁的情绪。

像朱勤一样报名成为心灵“按摩师”的志愿者还不在少数。在学雷锋日来临之际，区文明办和区卫健委正

式启动心理援助志愿服务进社区行动，60名心理援助志愿者共同协助开展疫情期间心理干预工作，进一步加强对健康理念和传染病防治知识的宣传教育，帮助市民尤其是未成年家庭增强防控意识和心理调节能力。

区委宣传部副部长、区文明办主任吴筱蓉介绍，受疫情影响，今年的学雷锋活动主要以线上为主。这批心理援助志愿者将以线上为主、线下为辅的形式，为青少年及家长提供心理咨询服务。在志愿者力量的支持下，金山区心理援助热线和金山区未成年人心理援助热线目前24小时向社会公众开放。

组织社区志愿者只是心理“按摩”的方式之一。针对青少年无法返校、居家学习的特殊情况，区未成年人心理健康辅导中心还根据防疫时期学生的心理特点，设计推出了“防疫心理辅导第一课”系列课程。四年级学生高亦嘉是这一系列课程的忠实“粉丝”，她告诉记者，她目前已经观看了好几节课，课程中可以看到一些漫画，很有意思，她也从中学会了尊重自然，懂得了生命的宝贵，另外课程中提到的一些疫情防控的知识，她还会和家人一起分享。



朱勤为求助者提供心理咨询

为了让原本枯燥的课程更易被学生接受，课程分为高中篇、初中篇、小学篇，每个学段6课时，共18节微课，并围绕情绪、认知和学习三个主题，通过漫画、情景剧、互动活动等不同表现形式，将这些微课推向广大中小学生。

“推出这些课程，一方面是为了帮助学生更好地了解新冠肺炎疫情形势和防控知识，及时舒缓压力。另一方面，从长期考虑，这样的心理课程可以引导学生提高自我调节情绪、自主开展学习、有效管理时间等能力，并应用到日后的学习生活中去。”国家二级心理咨询师、金山区未成年人心理健康

金山规范野生动物交易行为 『熏拉丝』将彻底告别餐桌

本报讯(记者 勾瑞 徐同辉)3月3日恰逢“世界野生动植物日”，根据《上海市联合开展打击野生动物违规交易专项执法行动方案》要求，区市场监管局及时制定工作方案，积极开展打击野生动物违规交易专项执法行动，规范疫情期间野生动物及其制品的非法交易行为，革除滥食野生动物及其制品的陋习，从源头上控制重大公共卫生风险。

枫泾镇有一种特色食物名为“熏拉丝”，而“熏拉丝”使用的主材蟾蜍是国家三有保护动物，有着重要的生态和药用价值。根据国家要求，金山市场监管部门结合区域特点向全区商超、餐饮单位、作坊发放了《关于禁止野生动物交易的公告》，禁止生产、加工、销售“熏拉丝”。

市场监管部门人员来到一家之前售卖过“熏拉丝”的小店，发现小店有一些制作“熏拉丝”的工具，店家表示会马上把这些工具处理掉，之后不会再售卖“熏拉丝”。

随后，监管人员来到一家餐饮店，发现该商家菜单中有一款名为野生甲鱼的菜品，虽已停售，但监管人员还是当场责令商家对菜谱进行改正。

此外，金山市场监管部门还在线上检查，对辖区内的外卖企业、小程序、企业自建网站等监测和搜索。同时，加强与公安金山分局、区绿化市容局、区城管执法局、农业农村委等部门联合执法，严禁任何形式的野生动物及其制品非法交易活动。监管人员表示，一经查实，对相关经营者一律停业整顿，经营场所一律查封。截至目前，金山共计开展多部门联合执法行动23次，发现问题70项，已整改落实70项。

辅导中心主任马美珍说道。此外，区文明办还联合区融媒体中心《1051惠生活》共同推出“心灵家园”未成年人心理疏导广播访谈节目，每周将邀请区教育局和区卫健委的心理咨询师，针对未成年人网上复学、在家学习产生的负面情绪开展心理疏导，为未成年人及家长解答相关问题。第一期节目邀请了国家二级心理咨询师马美珍以及罗星中学校长彭素花，畅聊“居家学习期间家长如何助力孩子学习成长”这一话题，节目已于3月5日上午播出。

记者 朱悦昕